

【它新闻】

主持人:大嘴鸚鵡

高尔夫球场的神秘窃贼

小杰

美国蒙大拿州的一个高尔夫球场,最近屡屡发生神秘的失窃事件。球场收到球友的大量投诉,说他们打球的时候,高尔夫球常常打着打着就凭空消失了,怎么都找不到。而且,消失的那些高尔夫球都是高级货,太便宜太差的球是绝对不会丢的。

是 UFO 在捣鬼?这怎么可能,就算是真有外星人,人家也不会看上区区几个高尔夫球的,虽然它们都挺贵的。是有什么人偷走了那些球吗?工作人员仔细地检查了现场,看不出来像是人类所为,就猜测也许是哪个动物跟打球者开的玩笑。于是,他们聘请大嘴来当私家侦探,一定要找出这个调皮鬼。

这天来打球的客人叫比尔,大嘴就拿他当了诱饵,让他打球时动静大点,大嘴自己则躲起来悄悄观察四周的情况。这个高尔夫球场相当大,草丛、树林、沙坑、水塘、小溪,各种地形都有,很容易供“作案人”藏身,也利于逃匿。比尔慢慢地挥着杆,看来还比较镇定,打得也不错。就在他打到第九洞时,一个身影猛地窜过来,一脚踩住球,看了看,转身就走了。

这就是偷球贼!大嘴看清了它的真面目,它居然是一只狐狸!

偷球贼找到了,但是对于这个捣蛋鬼,人们有什么办法呢?不光惩罚不了它,连以前丢的球也要不回来,大嘴也觉得纳闷,这只狐狸为什么要叼走小白球?叼走之后又藏在哪里?根本没有人知道,也许这将永远成为一个谜!不过因为这只小狐狸的缘故,这座球场有了个新规矩,就是球不见了可以自由■球,而且不必加罚一杆。

无独有偶,德国一个高尔夫球场曾经也发生过一系列高尔夫球失窃案,那次的“作案人”是一对“盼子心切”的白鹤夫妇,它们把巢筑在球场中央,经常从人们那里偷来大量的高尔夫球,还试图把它们孵化成小鸟。后来由于偷来的高尔夫球数量太多,一个巢穴已经装不下了,所以它们又建造了第二个巢穴。

【爪爪医生】

小狗追尾巴是个坏习惯

一鸣

刚养小狗的人有时候会觉得奇怪,一些小狗,特别是3个月左右的幼犬,平时总喜欢追着自己的尾巴团团转,有时一转就是几十分钟,有时转到摔倒在地上,喘喘气站起来又转。

你可不要认为小狗这样做是很好玩的事。当你的小狗追着自己的尾巴转时,说明它已经觉得很无聊了,如果你不理它的话,它可能会形成习惯,把转圈当成一种玩耍的行为,稍大之后,可能会在团团转中失去平衡而跌伤。

当发现小狗追着自己尾巴转的时候,可立即给它找一个玩具让它玩,或自己陪它玩一下。平时上班家里没人时,给小狗多留几样小玩具给它玩。这样的话,才能逐步改变小狗追着自己尾巴转的不良习惯。

【昆虫记】

蚂蚁的秋天童话

冉浩

逐渐转凉的天气预示了漫漫寒冬的即将到来。冬季,几乎对所有的温带和亚热带生物来说,都是最严酷的三个月。在冬季,寒冷将消耗动物更多的能量来维持活动,同时,食物资源也是最为匮乏的。

昆虫,这些冷血动物无力反抗季节的变迁,大多数都会随着深秋的到来,在饥寒交迫的环境下死亡,也有少数的昆虫能够在寒冬中幸存下来,它们通过冬眠跨过寒冬。但是冬眠也是有危险的,它们必须小心翼翼地使用自己储备的能量,稍有不慎就可能因为营养耗尽而葬身。

蚂蚁是昆虫世界的陆地之王,强大的蚂蚁王朝将依靠群体的力量度过冬季。夏季和秋季储备的食物将决定这些小生命能否度过冬季。大多数的蚂蚁并不像童话里那样把食物码放成堆,而是把食物储存在身体里。每一只蚂蚁都是群体的一个“钱罐子”,它们把食物储存在一个叫做嗉囊的社会胃里,当同伴需要营养时就把食物从嗉囊中吐出来,反哺给它。有一类叫“蜜蚁”的特殊蚂蚁,还特地分化出了专门的“大储藏罐”,这些担任储藏罐任务的蚂蚁,专门从同伴那里收集营养并在适当的时候反哺给它们。而且它们的储量

大得惊人,可以存下千百倍于自己体重的食物,自己的肚子都因为喝下了太多的蜜露而撑得大而透明。

但是,童话中的情节在蚂蚁中也确实存在。收获蚁,是个在蚁学界显赫的名字,它们因为像仓库管理员一样分门别类地码放食物而得名。收获蚁和大头蚁是同族,和大头蚁那类凶悍的战斗偏执狂不同,收获蚁几乎是素食主义者,食物来源就是植物的种子。

在中国,大约分布着十几种收获蚁,分布最为广泛的是6毫米长的黑色蚂蚁——针毛收获蚁。

针毛收获蚁在平日里很少出来活动,即使是蚂蚁世界最为隆重的交配仪式,露面的蚂蚁数量也不超过百只,可以说是非常低调的蚂蚁。但是当秋季到来,其它蚂蚁的活动都在逐渐减少的时候,它们却开始活跃起来,因为这是收获植物种子的季节。

收获蚁对种子也是有选择性的,据说如果是它们喜爱的种子,收获的程度可以达到100%。收获的种子被搬运到巢穴里特定的小室储存起来,作为群体的粮食。但是这些粮食往往不能为蚂蚁完全享用,有些会幸运地留下来。来年如果遇到潮湿的天气,这些种子就会发芽,从土里长出来。无意

之中,蚂蚁就充当了一回播种者的角色。

有时候,蚂蚁还不得不把种子送回地面。因为如果巢穴的环境过分湿润,大批的种子就会发芽,种子发芽就要消耗大量的氧气,如果放任不管,蚂蚁的地下王国就会面临全面缺氧。这时候,蚂蚁就要把发芽的种子送回地面,丢弃在巢口附近。但这未必是件坏事,这些被丢弃的种子会生根、长大,新结出的种子就能成为收获蚁下一年生活的保障。

我所观察到的针毛收获蚁,还有另一个惊人的现象:随着深秋的逐渐落幕,那些老残的蚂蚁,大批聚集在巢口附近,似乎放弃了回归群体的权利,抑或是被群体驱赶出来了。但我更倾向于前者,因为它们偶尔还会收集几颗种子送到巢里,没有别的蚂蚁阻止它们进巢。

更多的时候,那些蚂蚁们就闲呆在巢穴附近,静静地等待着死亡的降临。它们似乎已经知道了自己来日无多,主动脱离了群体,把宝贵的食物资源留给了家族的年轻生命,而自己游荡在巢穴附近,主动为大部队向地下转移越冬而殿后,大有遇到入侵者还要拼命一战的气势。这些高尚的生命,把自己最后的能量也为群体燃尽了。

【认狗老大】

高加索犬:狮子的远亲?

罗万



几个世纪以来,成群的羊生活在高加索,一直守护羊群免遭其它动物侵害的,正是英勇剽悍的高加索犬。

高加索犬,也叫高加索山脉犬或高加索山犬,身高约65-86厘米,体重约70-81公斤,原产地就在高加索山脉一带,据说其祖先是西藏獒犬。在苏联时期,高加索犬曾被当作国宝而限制输出,因此在过去很少受到外界注意。

高加索犬属超大型犬,外表强而有力,肌肉组织强壮,皮肤厚实且富弹性。高加索犬的眼睛大多是黑色的,大小适中,视力极好;黑鼻子凸起,鼻孔很开阔,被毛特别厚密,强健的前肢又直又长,强健的脚爪可以使其在不平的地面上站稳,脚趾间有毛,起到保护脚垫的作用;它的毛色一般是浅灰至红褐色调,也有淡黄色、黄色、斑纹、斑点等多种混

合颜色。猛一眼看过去,有人会发出这样的惊呼:“这哪是狗啊,明明是只小狮子嘛!”

高加索犬性情勇猛,警觉性高,有灵敏的直觉,意志坚强充满自信,忠诚于主人,最适合看家护院。它的性格对人还比较温和,但对有些动物有着强攻击性,这会给人带来不小的麻烦。它发怒时,五六个强壮的男子都无法制服!不过话说回来,作为护卫犬,它的威慑力也可想而知了。

高加索犬是仅次于德国牧羊犬、位居第二的军用犬种,随驻德苏军巡逻“柏林墙”而著名。当柏林墙被拆后,7000只强壮的巡逻犬被解散,许多犬被送给德国普通家庭。于是随着它的大众化,育种家们更注意选择它的温顺品性。如今,高加索犬在俄罗斯是家喻户晓的名犬,连总统普京都养。

【它长里短】

我是疯狂的看门狗

张杰

大雄:重金悬赏,谁有“对付疯狂看门狗”的好办法?奖品,三根骨头,有没有献计献策的?

欢欢:出什么事了?

大雄:哎,家丑不可外扬,不过我也顾不了这么多啦。我有个弟弟,最近刚被一户人家收养,这小子好像打小就有当警犬的潜质,现在又坚定地充当了看门狗的角色,只要一有人按门铃,它就开始狂叫,如果来的是个陌生人,它还会扑人家呢。你说气人不气人,现在哪只“宠物狗”还担负着看门的任务呢?这不,前天闹祸啦,来的客人刚好还是它主人的上司,碰巧客人又害怕狗,但它还是扑上去,在人家的西装上印满了脚印。哼哼,完啦,这个月它可没好日子过了。它的主人也没招啦,到处打听能不能改掉它这个毛病呢。

欢欢:这还不容易,骨头拿来!

大雄:你有什么办法?

欢欢:当然了,听好!其实狗出现这种行为是很正常的,因为它们祖先是群居在野外的动物,危险来临时它们会用叫声提醒同伴。因此狗的看门行为是天性,一味地惩罚和制止很难取得良好的效果。我推荐三种办法。第一招是“分散注意力”。当有人按门铃时,狗的第一反应就是竖起耳朵,对着门口疯狂地嗷嗷大叫,就跟门外的家伙抢了它的

骨头似的。既然如此,那干吗不满足它的愿望,给它一块骨头呢?或者是它最喜欢的玩具?这样,狗狗的注意力就可能就转移到这上面了,而忘记了门外的目标,但主人要记得,在狗闭嘴的同时去安抚它、夸奖它。这是一种用奖励分散它们注意力的方法。久而久之,它们会逐渐明白,当自己不乱吼乱叫时,主人就会奖励自己。

大雄:那第二招呢?

欢欢:“枪打出头狗”!

大雄:用枪打?太残忍了吧?

欢欢:别误会,我可不是让你用真枪打它,而是用玩具水枪。这种方法的真正目的其实也是转移它们的注意力,只是用了一种惩罚的方式而已。当然了,如果那只狗喜欢过泼水节,这招可能就不行了。

大雄:最后一招呢?

欢欢:嘿嘿,那真的可就是撒手锏了——圣诞老人法!如果狗狗是个贪吃鬼,那么好了,让主人的朋友假扮成一位陌生的客人,然后在他的口袋里装满狗粮、肉干之类的食物。当门被打开时,呵呵,那只狗狗保证会背叛主人(当然,前提条件是它非常非常贪吃)。这时候主人需要担心的恐怕不是它对客人不礼貌,而是它会冷落主人喽。

【它秀场】



图片征集中

这年头,跟人一样,猫咪也多为减肥所困!能在树上嬉戏的猫,已经是难得一见啦!

王路宪 摄

【它行它素】

哈利、波特和瑞瑞

邵广霞

我叫哈利,我弟弟叫波特,我们是同胞兄弟,狸花猫娇娇是我们的妈妈。我们的小主人说,在我们小的时候,刚离开妈妈的第三天,小主人把我们洗得干干净净,全身散发出洗发香波的香味,然后高高兴兴地带我们去见我们的妈妈。那时其它兄弟姐妹正在围着妈妈玩,小主人把我们放在妈妈身边,妈妈闻了闻我们,不理我们,后来还吓唬我们,不要我们。我们才离开妈妈家三天,妈妈就不认识我们了,真惨,我们悲痛欲绝。回来后,小主人几乎都要哭了,真郁闷。

不过,小主人非常喜欢我们,买来许多垫子放在地板上。因为我和波特经常追逐打闹,经常从板凳上跳到沙发上,再从沙发上跳到地

板上,垫上垫子是怕影响楼下邻居。小主人以前天天带我去拿牛奶,我总是站在她的肩膀上,牛奶站的人都认识我,都说我长得漂亮。可惜现在小主人的妈妈要求她要有淑女形象,她就不再带我去拿牛奶了。

最近我们有点烦,小主人又抱来一只叫瑞瑞的小花狗,长得跟我们差不多大。可是它非常凶,刚来时,天天追逐我和波特。我们只好跳到高处,它才罢休。每天都是它先吃饭,然后我们才能吃。主人非常宠它,因为每次有客人来它都汪汪叫,我和我弟弟却都躲开,相比之下主人就说我们没出息。这时它就摇头摆尾和主人亲热,让我们好一阵嫉妒。我喜欢吃甜食,有一天

我趁主人不注意,在饼干盒里捞了一块饼干,刚放到嘴里,就被小花狗瑞瑞发现了。它对我直叫唤,结果引起主人的注意。主人过来看见我偷吃饼干,就训斥了我,我很沮丧。主人离开后,我想起还有半块饼干没吃,可东找西找就是没有,抬头一看,嗨,那半块饼干正叼在瑞瑞嘴里呢!原来它也喜欢吃饼干,好,我有主意了。

第二天我又趁主人不注意,在饼干盒里捞了两块饼干,先给瑞瑞一块,然后再给自己一块。我刚要开口,主人过来发现了,说:“怎么又偷饼干啦?瑞瑞呢,哈利又偷饼干啦……”主人没讲完,就发现瑞瑞也在啃饼干,主人愣了一下:“呵,不得了啦,小畜生也会行贿受贿了!”